

我市将实行液化气气瓶企业自有产权制度 下周起自家气只能充自家瓶

本报讯(记者王岚 通讯员刘拥军 郭腾达) 我市即将实行液化气气瓶企业自有产权制度。日前,市城管局和市质监局组织召开的气瓶信息化工作部署会议传出信息,从11月20日起,我市瓶装液化气气瓶充装单位和经营企业只能充装自有产权气瓶,并销售自有产权气瓶的瓶装液化气。所有的气瓶还将逐步安装二维码信息标签,一瓶一码,并利用物联网技术,实现气瓶充装、销售的可查询、可追溯。

每个气瓶要配“身份证”

气瓶企业自有产权制度是市城管局和市质监局联合推行的全市液化石油气气瓶信息化工作的重要内容。未来,所有企业自有产权气瓶将统一安装二维码信息标签,给

个气瓶配“身份证”,并纳入信息化管理系统。

记者了解到,这些制度推行将使市民用气更安全,也更便捷。市民可以通过智能手机扫描气瓶护罩上的二维码标签了解气瓶寿命周期、充装时间、充装站等相关信息;带气瓶去充装,不必再担心自己的气瓶和别人的搞混。“部分企业还将逐步开通网上购气,用户只要通过手机APP直接下单订购,企业送货上门。”市城管局公用事业监管中心相关负责人说。

居民原有合格气瓶可置换新瓶

气瓶产权企业自有后,市民家里原来的气瓶怎么办?

据了解,市民家中原有的合格气瓶,可按照就近和自愿的原则办理气瓶产权置换手续,由瓶装燃气企业折价置换。用户气瓶超过有效期的,应由企业统一收购后交由气瓶检验机构集中予以报废处理。“需要提醒的是,市民不要将气瓶当做普通废旧物资出售或擅自处置,因为气瓶中有余留的液化气,容易发生事故。”

市民需要使用瓶装液化气的,可以自愿选择就近的瓶装燃气经营企业,采取向企业租赁气瓶的方式购气,并与企业签订气瓶租赁协议和供用气合同,明确气瓶押金,约定气瓶的租赁、使用、退瓶和充气等相关服务内容。当想要停用瓶装液化气时,可按照协议约定,凭押金收据和租赁的气瓶,办理结算手续后退回押金。

新规实行可保证气瓶安全

为什么要实行液化气气瓶的企业自有产权制度?市城管局相关负责人介绍,气瓶属于盛装易燃易爆气体的特种设备,要由专业的气瓶充装单位和经营企业作为气瓶安全的责任主体。《中华人民共和国特种设备安全法》、国务院《城镇燃气管理条例》、国家质检总局《气瓶安全监察规定》等法律法规规定,气瓶充装单位应当向气体使用者提供符合安全技术规范要求的气瓶,并只能充装自有产权气瓶;燃气经营者不得销售气瓶充装单位擅自为非自有气瓶充装的瓶装燃气。

据介绍,一般气瓶的设计使用期限是8年。实行企业自有产权气瓶后,企业将统一负责气瓶的管理、维护、检测、报废等。

本周甬城多阴雨 后期有强冷空气影响

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南) 天空阴沉,时而小雨飘落,这一周,甬城依然在阴雨中开场,阳光难觅踪影。

根据中央气象台预报,本周影响我国的冷空气活跃,且后期势力有所增强。

根据预报,受弱冷空气影响,今天白天我市多云到阴为主,局部有小雨,今天傍晚到夜

里有小雨;明天阴有时有小雨;15日多云到阴;15日夜里到18日前期有明显降水过程,19日起晴到多云。18日前,我市最高气温在17℃至21℃之间,最低气温在10℃至14℃之间;受强冷空气影响,17日到18日我市有一次明显的降温和大风天气过程,19日到20日最低气温在4℃至7℃之间。

宁波原创《慈孝曲》入选 社会主义核心价值观主题曲目

本报讯(记者张昊)“总在心田里成长,也在灵魂中生根。花开迎来满庭芳,都是人间好风景。慈孝参天树,美德枝常青,岁岁花不败,代代叶茂盛……”最近,宁波本土原创的一首《慈孝曲》入选20首社会主义核心价值观主题歌曲,经中国文明网、央视网等国内主流网络平台推出,受到了广大网友的喜爱和点赞。

《慈孝曲》由慈溪市组织创

作,经市文明办推荐、省文明办选送,最终成功入选全国20首优秀作品。该首歌曲由慈溪市音乐家协会主席霍建幸作词,慈溪市音乐家协会顾问陆军作曲,并友情邀请国内知名青年歌手康慷和韩信录制演唱。作品立足于慈溪地域文化、历史传统,歌词立意深远、形象生动;曲调具有浓郁的民族风格,旋律优美,委婉动听,尽情赞美了慈孝美德。

消保委提醒

超市提供免费停车 购物小票不应被收回

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员徐莹琛)近日,江北区消保委接到市民投诉,投诉者李先生称在江北某超市购物后,按照超市规定可凭借50元的购物小票免费停车两小时,当他开车经过收费亭时,工作人员没有收取停车费,但直接收走了购物小票。李先生担忧的是小票被收走,消费者的购物凭证就没有了,如果商品出现质量问题,如何进行退换货?

根据《中华人民共和国发票管理办法》第十九条规定:“销售商品、提供服务以及从事其他经营活动的单位和个人,对外发生经营业务收取款项,收款方应当向付款方开具发票”。现在很多购物小票含有发票代码和专用章,

既是凭据又是发票,商家应当依法开始消费,不应该随意收回。

本着这个原则,江北区消保委工作人员向超市管理方了解情况,超市方面表示收费亭工作人员应当对购物小票进行拍照后把小票还给消费者,但实际操作过程可能存在直接收走等不规范行为,超市方面表示今后会加强此项管理并向消费者致歉。

为了避免类似事情发生,江北区消保委工作人员当即对超市负责人进行了约谈,共同协商制定整改方案。方案明确,超市管理方今后将统一印制免费停车券,消费者可以在购物后到指定地点用购物小票兑换免费停车券,实现券票分离,保障自身合法权益。



跟爸爸妈妈一起嗨

昨天上午,海曙区早教中心总园和京华分园的800多名孩子及家长一起参加了一场“Running Baby”亲子趣味运动会。家长和孩子在老师的带领下,一起玩乐、一起运动,尽享亲情的温馨与运动的乐趣。(刘波 唐泽娟 摄)

我市糖尿病人超过30万人 近1/4的患者未用药物治疗

本报讯(记者陈敏 通讯员庞贇) 11月14日是世界糖尿病日,昨天上午,由卫计委、市疾控中心以及宁大医学院附属医院联合举办,国际公益组织狮子会浙江第十五分区共同参与的“温馨工程·蓝光行动”防控糖尿病大型公益活动在中山广场举行。记者从现场获悉,去年底,我市发现并报告的糖尿病人超过30万人,而且根据市疾控中心调查分析,还有许多病人没有被发现。

20岁以上人群中,近20%是糖尿病前期病人

目前全世界范围内糖尿病患者人数在不断增加,2011年全球糖尿病患者已接近3.5亿人,而我国的糖尿病患者也已接近1亿人。近年来,全国各类慢性病的发病呈现

“井喷”现象,宁波市也不例外。从采访看,这几年我市糖尿病发病呈两大趋势:其一,糖尿病患者逐年增加,以鄞州区为例,该区的糖尿病、高血压患者数以每年1万人的速度递增;其二,糖尿病一老年病正在侵蚀年轻人,据市疾控中心的现场调查,我市20岁以上的人群中,有近20%是糖尿病前期病人,如果对这些人不采取预防与干预措施,将会向糖尿病方向发展。

据介绍,随着疾病的深入,糖尿病患者会出现一系列的血管并发症,其中约30%的1型糖尿病和20%至50%的2型糖尿病患者可发生糖尿病肾病,晚期出现严重肾功能衰竭、死亡,糖尿病肾病导致的死亡概率仅次于大血管并发症导致的死亡概率。糖尿病患者一旦合并了糖尿病肾病,其治疗费用将大大增加,且心脑血管

并发症的患病率直线上升。

调查显示:近1/4糖尿病患者未用药物治疗

宁大医学院附属医院联合我市10余家医疗单位开展的一项调查显示,我市糖尿病治疗现状不容乐观。从调查结果看,近1/4的糖尿病患者未用药物治疗,而且超6成患者的餐后血糖处于不达标状态。调查还发现,近一半糖尿病患者合并有高血压、40%的患者伴有血脂异常。但两者的治疗状况很糟糕,而服用降脂药者只占62%,且血脂达标者仅两成。

另一个非常严峻的现实是,绝大多数糖尿病患者不重视各种并发症的定期检测。宁大医学院附属医

院内分泌科主任毛玉山博士表示,动脉硬化、眼底病变是最常见的糖尿病并发症,接受调查的患者中,伴有动脉硬化的高达61%;但是从调查结果看,进行过眼底检查的患者不足10%,接受过颈动脉斑块检查的患者仅1/3。毛医生提醒,糖尿病患者定期监测并发症极为重要,广大病友不能单凭血糖达标就高枕无忧。

浙江省医学会科普分会候任主委、宁大医学院附属医院麦一峰院长在接受采访时说,糖尿病已经严重影响人们的生活质量,治疗糖尿病很重要,而提倡健康生活方式、防控糖尿病更重要,要让老百姓走出疾病知识误区,了解更多正确的健康知识。麦一峰建议,“我们要把临床专家、保健专家变成科普专家,通过各方有效合作,以群众喜闻乐见的形式开展活动,传播健康知识。”

象山国税推广“二次优先”服务



近日,象山县国税局工作人员向记者展示“二次优先服务卡”。

今年7月,象山县国税局开城分局办税服务厅创新推出“二次优先”服务,对因资料不齐全或其他原因导致未能即时办理完业务的纳税人,工作人员在一次

性告知原因及事项后,及时发放“二次优先服务卡”。接下来,纳税人可凭此卡优先办理业务,减少重复等待时间,缓解纳税人重复排队的焦虑情绪,优化办税服务大厅的运行秩序。目前,该创新做法在象山县国税系统全面推广。(徐能 叶沁 摄)

慈溪创新设立知识产权司法服务研究实践基地

本报讯(记者董小芳 通讯员路余 胡寅)为严厉打击知识产权侵权行为,充分发挥司法保护主导作用,日前,慈溪法院召开“知识产权司法服务研究实践基地”授牌仪式暨知识产权案件审判白皮书发布会,创新在知识产权相对密集的高新技术企业设立“知识产权司法服务研究实践基地”,以点带面提升司法服务保障水平。

“知识产权是联结创新与市场之间的桥梁和纽带。知识产权保护,是激发创新创业热情、保护创新创业成果的有效支撑。当下,慈溪制造业正处于飞速发展时期,对知识产权司法保护的需求也日益强烈。”慈溪法院相关负责人介绍,“知识产权司法服务研究实践基地”正是知识产权司法服务和保障的一个载体,法院将在此基础上,不断拓展延伸

服务内容,形成多元化、多角度、多方位的知识产权司法保护体系。

据悉,慈溪已有10家企业设立了“知识产权司法服务研究实践基地”,包括宁波方太厨具有限公司、公牛集团有限公司、宁波慈星股份有限公司等多家全国知名企业。今后,慈溪法院将通过“随案指导”、普及知识产权教育、建立联动协调机制等多种方式,在理论研究、风险预警、专业培训等层面

与授牌企业开展深度合作。

值得关注的是,被设立“知识产权司法服务研究实践基地”的企业并不是一成不变的,法院会不断根据政策调整、市场变化、企业需求及考核等情况,对授牌企业进行更新。慈溪法院还发布了2016年度知识产权案件审判白皮书,通过详实的数据分析,为科技创新和经济社会健康发展提供智力支持。

【上接第1版】

淬炼铁军抢抓设区红利

白天在镇里工作,晚上赶到江口街道,协助市第一医院异地建设工程的征迁工作,这是大堰镇3名挂职干部两个多月来的工作节奏。和他们一样,全区大多数干部从区域发展的大局出发,主动参与招商引资、治危拆违等中心工作。全区将28个宁波市级项

目、82个区级“五大攻坚”行动项目、31个重点历史遗留问题和500个镇级项目列入“大脚板走一线、小分队破难题”抓落实专项行动清单。重大项目月月对账,目前已下发问责通报31期,22家单位和25名干部被问责。在半年度的“奉化区干部竞速履职红黑榜”中,有15位干部登上红榜并得到提拔或转任重要岗位,31位上“黑榜”的则受到约谈、诫勉、调离或免职处理。